

习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示强调

认真总结运用改革成功经验 奋力开创改革强军新局面

新华社北京9月21日电(记者梅常伟)国防和军队改革研讨会9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,党的十八大以来,党中央和中央军委以前所未有的决心和力度,全面实施改革强军战略,深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性

矛盾、政策性障碍,深化国防和军队改革取得历史性成就,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,奋力开创改革强军新局面,为实现建军一百年奋斗目标

提供强大动力。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验,部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领会改革强军战略、确保改革务求实效提出要求。

会上,12个单位结合工作实际,就这一轮国防和军队改革有关情况作了交流发言。

中央军委委员李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

习近平向2022年国际和平日纪念活动致贺信

新华社北京9月21日电 9月21日,2022年国际和平日纪念活动在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平向纪念活动致贺信。

习近平指出,当前,国际安全形势发生深刻复杂变化,世界进入新的动荡变革期。在此重要历史关头,我

提出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,尊重各国主权、领土完整,遵守联合国宪章宗旨和原则,重视各国合理安全关切,通过对话协商解决国家间分歧和争端,共担维护和平责任,同走和平发展道路,携手推动构建人类命运

共同体。

习近平表示,今年纪念活动以“践行全球安全倡议,维护世界和平稳定”为主题,契合联合国宪章维护国际和平与安全的精神。希望纪念活动凝聚各方智慧和力量,为维护世界和平稳定作出积极贡献。

新华时评

良俗入人心 乡风更文明

时维九月,金风送爽,全国“农村移风易俗主题宣传月”活动集中开展,各地各部门一起行动,线上线下协同发力,多渠道、多形式宣传移风易俗精神和政策。

实施乡村振兴战略,不能只看农民口袋里的票子有多少,更要看农民的精神风貌怎么样。近年来,从中央到地方,综合施策革除农村婚丧嫁娶陈规,取得了明显成效。不过,天价彩礼“娶不起”、豪华丧葬“死不起”、名目繁多的人情礼金“还不起”等问题依然存在,许多农民虽对此心里反感,但碍于面子,不得不从俗。

这些陈规不仅给广大农民带来巨大负担,还扭曲了正常的社会价值观。推进以婚丧嫁娶为重点的移风易俗,是当前农民普遍关注的现实问题,也是培育和践行社会主义核心价值观的必然要求,更是实施乡村振兴战略的题中之义。

前不久,农业农村部等部门印发《开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理工作方案》,重点治理高价彩礼、人情攀比等突出问题,具有很强的针对性、实效性和指导性,受到广大农民的欢迎。各地各部门严格落实落细,必能减轻农民人情费支出,推动农村形成婚事新办、丧事简办等新风尚。

推进移风易俗既要强化法律法规的约束,还要靠村规民约的引导。一些地方建立的红白理事会、村民议事会等群众性组织,在移风易俗中发挥了积极作用,要继续扩大这些群众性组织的引导力、影响力。要充分发挥农民群众移风易俗的主体作用,加强文化引领,强化价值认同、注重实践养成,让他们真正成为新风尚的制定者、执行者、评议者和受益者,做到自我管理、自我约束、自我提高。“十里不同风,百里不同俗。”推进移风易俗,要充分考虑群众习惯和接受程度,不要搞“一刀切”“齐步走”。

“风俗者,天下之大事也。”移风易俗,久久为功,广袤农村必将成为一片家风良好、民风淳朴、乡风文明的希望田野。

新华社北京9月21日电

中国海军第42批护航编队起航奔赴亚丁湾



新华社发

新华社青岛9月21日电(黎云、马玉彬)中国海军第42批护航编队21日上午从山东青岛某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第41批护航编队执行护航任务。

上午9时许,护航编队舰艇缓缓驶离码头,任务官兵在甲板上整齐列队,挥手向祖国和亲人告别。

第42批护航编队主要由北部战区海军兵力组成,包括导弹驱逐舰、导弹

护卫舰日照舰和综合补给舰可可西里湖舰,携带舰载直升机2架、特战队员数十名。除可可西里湖舰执行过亚丁湾护航任务外,淮南舰、日照舰均首次执行护航任务。

国家卫健委:9月20日新增本土病例123例

据新华社北京9月21日电 国家卫生健康委员会9月21日通报,9月20日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例166例。其中境外输入病例43例(广东12例,上海8例,福建8例,北京7例,四川3例,重庆2例,黑龙江1例,云南1例,陕西1例),含5例由无症状感染者转为确

诊病例(广东3例,四川2例);本土病例123例(贵州57例,四川28例,西藏13例,黑龙江9例,云南5例,天津3例,广东3例,海南2例,浙江1例,山东1例,河南1例),含18例由无症状感染者转为确诊病例(贵州9例,四川6例,黑龙江1例,河南1例,云南1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者581例,其中境外输入96例,本土485例(西藏155例,贵州131例,黑龙江102例,四川27例,新疆11例,广西10例,湖北9例,天津8例,河南8例,甘肃5例,青海5例,宁夏4例,山东2例,广东2例,云南2例,河北1例,浙江1例,江西1例,陕西1例)。

《数字经济干部读本》出版发行

新华社北京9月21日电 为帮助各级领导干部提高数字经济思维能力和专业素质,增强发展数字经济本领,国家发展和改革委员会组织编写了《数字经济干部读本》,近日由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

该书围绕数字经济的背景和重大意义、基本概念和内涵、发展现状和形势,以及各领域如何推进数字经济工作等,分15个专题进行系统全面准确解读,是深入学习贯彻党中央关于数字经济发展决策部署的重要学习读本。